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VERBALE DI DELIBERAZIONE

DI CONSIGLIO N. 2 del 24/01/2024

Oggetto: Dichiarazione di decadenza del Consigliere dell’Ente Gianluca Capello. ai sensi
dell' Articolo 8 commi 4 e 5 dello Statuto dell’Ente

L'anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di gennaio alle ore 15:30 presso la sala
conferenze della sede del Sacro Monte Belmonte, convocato nei modi e tempi stabiliti dalla legge
dal Presidente Francesca Giordano, si è riunito il CONSIGLIO dell’Ente di Gestione dei Sacri
Monti, nelle persone dei Signori

Presente Assente Note

GIORDANO FRANCESCA PRESIDENTE Si

DE PAOLI ANTONIO
MAURIZIO

VICE PRESIDENTE Si Da remoto

BATTÙ MARCO RAPPRESENTANTE AUTORITÀ RELIGIOSA
VARALLO

Si

BERTOTTI DIEGO COMUNI S.M. DI BELMONTE Si

BONATI ROBERTO COMUNE DI BIELLA Si Da remoto

BOTTO STEGLIA MICHELE AUTORITÀ RELIGIOSA DOMODOSSOLA Si

CAPELLO GIANLUCA AUTORITÀ RELIGIOSA BELMONTE Si Assente
ingiustificato

GRASSI GIULIA COMUNE DI GHIFFA Si Da remoto

LEONE FILIPPO COMUNE DI ORTA SAN GIULIO Si Da remoto

MANCINELLI FRANCESCO AUTORITÀ RELIGIOSA - CREA Si

MERLO ALFIO AUTORITÀ RELIGIOSA - ORTA Si dimesso

NIGRO ANGELO AUTORITÀ RELIGIOSA GHIFFA Si

TORRETTA CARLO COMUNE DI PONZANO M.TO E
SERRALUNGA DI CREA

Si Da remoto

TORRI MARCO COMUNE DI VARALLO Si

VAUDANO STEFANO AUTORITÀ RELIGIOSA - OROPA Si Da remoto
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Assiste alla seduta da remoto Antonio Pagani, designato dal “Consorzio volontario per il restauro delle
Cappelle del Sacro Monte Calvario di Domodossola”, con voto consultivo, secondo l’art. 34 comma 5 della
L.R. n. 19 del 3 agosto 2015;

Assiste alla seduta del Consiglio Dr.ssa Nadia Salvagno, con funzioni di Segretario verbalizzante.

Il Presidente Francesca Giordano, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.

IL CONSIGLIO

Richiamata la L.R. n. 19 del 3 agosto 2015 avente ad oggetto “Riordino del sistema di gestione delle aree
protette regionali e nuove norme in materia di Sacri Monti. Modifiche alla legge regionale 29 giugno 2009,
n. 19 (Testo Unico sulla tutela delle aree naturali e della biodiversità)”;

Richiamata la deliberazione di Consiglio n. 29 del 19 ottobre 2023 con la quale è stato prorogato l’incarico
di Direttore dell’Ente alla Dr.ssa Nadia Salvagno con decorrenza 1 novembre 2023 e sino al 31 gennaio
2024;

Udito l’intervento del Presidente sig.ra Giordano Francesca, la quale ricorda al Consiglio come lo statuto
dell’ente, adottato con atto del Consiglio n. 10 del 11 luglio 2016 ed approvato dalla Regione Piemonte con
Deliberazione della Giunta Regionale 18 luglio 2016, n. 30-3653, prevede all’Art. 8 Consiglio ai comma:
- comma 4 che “Ferma restando la decadenza automatica dall’incarico nel caso di assenza ingiustificata a
più di tre sedute consecutive, i Consiglieri che non partecipano alla seduta di Consiglio sono tenuti a darne
preventiva giustificazione per iscritto al Presidente che ne informa il Consiglio in avvio di seduta;

- comma 5.che “Il Presidente segnala all’Ente che ha provveduto alla relativa designazione I nominativi dei
consiglieri risultati assenti ingiustificatamente a più di tre sedute consecutive del Consiglio entro 5 giorni
dall’ultima seduta in cui si è verificata l’assenza ai fini della sostituzione del Consigliere decaduto
dall’incarico.

Verificato che il Consigliere Don Gianluca Capello è stato più volte contattato, sia telefonicamente che per
mail dagli uffici dell’Ente e che lo stesso:

• non ha dato riscontro alle telefonate e alle comunicazioni ricevute
• non ha preso parte ai lavori del Consiglio per piu’ di tre sedute consecutive, senza averne dato

comunicazione a questa Presidenza, risultando pertanto assente ingiustificato;

Verificato altresì che il Consigliere Capello Gianluca nell’anno 2023 non ha partecipato ad alcuna seduta
di Consiglio senza fornire all’Ente alcuna comunicazione giustificativa;

Atteso che l’Ente con propria nota protocollo n. 3748 del 23/10/2023 avente ad oggetto:” Decadenza per
mancata partecipazione ai lavori del Consiglio_ Consigliere Don Gianluca Capello. Comunicazione e
richiesta nuova designazione”, ha comunicato alla Diocesi di Torino la decadenza del Consigliore Don
Gianliuca Capello, così come previsto dall’Art. 8 comma 5 dello Statuto dell’Ente, richiedendo al contempo
di voler provvedere ad una nuova designazione del proprio rappresentante in seno al Consiglio dell’Ente
dandone comunicazione alla Regione e all’Ente per conoscenza, al fine di consentire alla Presidenza della
Giunta Regionale di provvedere ad una nuova nomina;

Ritenuto pertanto per quanto sopra espresso dichiarare la decadenza automatica dall’incarico di
Consigliere dell’Ente di Don Gianluca Capello;

Tutto ciò premesso e considerato

Viste:
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1 La L.R. 29 giugno 2009, n.19 e s.m.i., così come modificata dalla Legge Regionale 3 agosto 2015,
n. 19 di riordino del sistema di gestione delle aree protette regionali e nuove norme in materia di
Sacri Monti;

2 La L.R. 3 agosto 2015, n.19 - Capo II “Disposizioni in materiale di Sacri Monti”;

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

D e l i b e r a

Per le motivazioni espresse in premessa:

Di prende atto che il Consigliere dell’Ente di Don Gianluca Capello, nonostante sia stato più volte
contattato, sia telefonicamente che per mail dagli uffici dell’Ente:

• non ha dato riscontro alle telefonate e alle comunicazioni ricevute
• non ha preso parte ai lavori del Consiglio per piu’ di tre sedute consecutive, senza averne dato

comunicazione a questa Presidenza, risultando pertanto assente ingiustificato;

Di prendere altresì atto che lo stesso nell’anno 2023 non ha partecipato ad alcuna seduta di Consiglio
senza fornire all’Ente alcuna comunicazione giustificativa;

Di dare atto che l’Ente con propria nota protocollo n. 3748 del 23/10/2023 avente ad oggetto:” Decadenza
per mancata partecipazione ai lavori del Consiglio_ Consigliere Don Gianluca Capello. Comunicazione e
richiesta nuova designazione”, ha comunicato alla Diocesi di Torino la decadenza del Consigliore Don
Gianliuca Capello, così come previsto dall’Art. 8 comma 5 dello Statuto dell’Ente, richiedendo al contempo
di voler provvedere ad una nuova designazione del proprio rappresentante in seno al Consiglio dell’Ente
dandone comunicazione alla Regione e all’Ente per conoscenza, al fine di consentire alla Presidenza della
Giunta Regionale di provvedere ad una nuova nomina;

Di dichiarare pertanto, ai sensi dell’Art. 8 commi 4 e 5 dello Statuto dell’Ente la decadenza automatica
dall’incarico di Consigliere dell’Ente di Don Gianluca Capello;

di pubblicare la presente deliberazione all’Albo Pretorio dell’Ente di Gestione dei Sacri Monti www.sacri-
monti.com.

X di dare atto che la presente deliberazione sarà inviata alla Regione Piemonte, Settore Promozione della
Cultura, del turismo e dello Sport ai sensi dell’art. 39 della Legge Regionale 3 agosto 2015 n.19;

Successivamente,
IL CONSIGLIO

Con separata votazione unanime espressa nelle forme di Legge

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge.

In ordine alla regolarità tecnica, si esprime parere favorevole, per quanto di competenza.

IL DIRETTORE
Dr.ssa Nadia Salvagno
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Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
Francesca Giordano

IL SEGRETARIO
Dr.ssa Nadia Salvagno


